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Rajoni i Mesoamerikës

Guatemala
Guatemala njihet si vendi i origjinës për qytetërimin Maja, i cili lulëzoi atje për 
mijëvjeçarin e parë pas Krishtit. Në vitin 1821, ajo fitoi pavarësinë nga Spanja pas tre 
shekujsh sundimi Spanjoll. Kisha e Nazaretasit filloi punën në Guatemalë në vitin 1904, 
duke e bërë atë një nga fushat më të hershme të misionit në Rajonin e Mesoamerikës. 
Në vitin 1996, qeveria e saj nënshkroi një marrëveshje paqeje që i dha fund një lufte 
guerile 36-vjeçare. Mbi 31% e popullsisë së Guatemalës është nën moshën 14 vjeç. Disa 
nga sfidat me të cilat përballen fëmijët dhe të rinjtë në Guatemalë janë: varfëria e 
konsiderueshme dhe e përhapur, kequshqyerja e fëmijëve dhe trazirat sociale që çojnë 
në dhunë, viktima të së cilës shpesh janë fëmijët dhe të rinjtë. Me 'Angazhimin e 
Fëmijëve dhe të Rinjve' si një përparësi kryesore për Misionet Ndërkombëtare të 
Nazaretasit (MNN), Kisha e Nazaretasit është e qëllimshme në përpjekjet e saj për të 
arritur dhe ndihmuar fëmijët dhe të rinjtë të gjejnë rrugën e tyre drejt një të ardhmeje 
më të ndritur. Kjo e ardhme gjendet në Jezusin. Kampet si ato të përshkruara në këtë 
histori ndihmojnë në shumë mënyra për të vlerësuar, inkurajuar dhe fuqizuar fëmijët 
dhe të rinjtë që të marrin pjesë në misionin e Zotit për të transformuar kombin e tyre 
me dashurinë dhe hirin e Tij.

MNN Qendrore
MISIONET NDËRKOMBËTARE NAZARETASE
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https://www.mesoamericaregion.org/


LUTJE

LAVDËRIM

106,256 Anëtarë 782 Kisha të organizuara 
plotësisht; 119 Kisha të 

paorganizuara ende

371 Shërbëtorë të 
Liçensuar dhe 483 

Shërbëtorë të Shuguruar 
në 14 Distrikte
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• Lutuni për shumë fëmijë që do të marrin pjesë në kampet e 
fëmijëve gjatë këtij sezoni veror në Hemisferën Veriore, që 
Zoti t'i afrojë ata më pranë Vetes. 

• Lutuni për ata që shërbejnë në kampet e fëmijëve, që Zoti 
t”u japë energji, njohuri, dashuri dhe mençuri në 
udhëheqjen e këtyre fëmijëve tek Jezusi.

• Lutuni për punonjësit e MNN-së në të gjithë botën që të 
jenë krijues dhe të hapur ndaj mënyrave të reja për të 
arritur fëmijët, dhe përmes tyre, edhe familjet e tyre, me 
Lajmin e Mirë të Jezusit. 

• Lavdi Zotit për shumë fëmijë dhe të rinj që kanë përjetuar 
ndjesinë e misionit përmes projekteve si kampi COMI në 
Guatemalë.

• Lavdi Zotit për ata që kanë filluar të ndiejnë thirrjen e Tij 
për mision në jetën e tyre. Fëmijët dhe të rinjtë janë 
misionarë të shkëlqyer në shkollat dhe lagjet e tyre.

• Lavdi Zotit për çdo shërbëtor që i shoqëron këta fëmijë dhe 
të rinj në eksplorimin e misioneve dhe rolin e tyre në 
misionin e Zotit. 



ANGAZHIMI I FËMIJËVE DHE TË RINJVE NË MISIONE

Një Shikim i Shpejtë MNN
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Aktualisht, të rinjtë kanë shumë mundësi për të mësuar dhe për të marrë pjesë në 
misione në Kishën e Nazaretasit, por për fëmijët pothuajse nuk ka fare mundësi.
Kampi i Orientimit Misionar për Fëmijë (COMI - shkurtimi i tij në Spanjisht) u ofron 
të rinjve dhe fëmijëve mundësinë për t'u zhvilluar në misionin e Perëndisë: TË 
BËHEN DISHEPUJ TË NGJAJSHËM ME KRISHTIN.



Shumë vite më parë, Zoti vendosi në zemrën e koordinatores rajonale të Misioneve 
Ndërkombëtare Nazaretase (MNN) në Rajonin Mesoamerikan dëshirën për të 
përfshirë fëmijët në misione, nën premisën se " ishte bërë pak për të integruar të 
rinjtë, dhe akoma më pak fëmijët, në këtë shërbesë, dhe ajo përvojë na mësoi se 
shtrirja ndaj fëmijëve nuk kishte qenë gjithëpërfshirëse... ata ishin udhëzuar në 
mesazhin e Fjalës, por rrallë ishte vënë në praktikë..."

Ky ishte fillimi i një projekti që me kalimin e viteve u bë një bekim i madh, falë 
grave të reja të interesuara për ta bërë këtë ëndërr realitet në disa distrikte të 
Meksikës dhe krijimin e Manualit për Kampin e Orientimit Misionar për Fëmijë 
(COMI).
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17001 Prairie Star Pkwy
Lenexa, KS | 66220 US 

A mund të shërbeni?
A po ju thërret Zoti të bashkoheni në misione në Rajonin e 
Mesoamerikës? Për më shumë informacion, klikoni këtu.

MNN Qendrore është e disponueshme në një arkiv në formatin PDF.
 Për të lexuar botimet e mëparshme, klikoni këtu.

KISHA e 
NAZARENIT
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Gjatë pushimeve të festave të fundvitit 2024, Koordinatorja e Mobilizimit të 
Misioneve të Distriktit Qendror të Guatemalës, së bashku me një ekip të shkëlqyer 
vullnetarësh të rinj që morën pjesë, dhe disa kisha që mbështetën aktivitetin duke 
dërguar fëmijët e tyre, zhvilluan kampin e parë COMI në këtë distrikt.

Në këtë kamp morën pjesë 45 fëmijë, jo vetëm nga distrikti organizator, por edhe 
nga distrikte të tjera, që udhëtuan disa kilometra për të marrë pjesë në këtë 
ngjarje. Kampi u zhvillua në një kamping në periferi të Qytetit të Guatemalës.

Një ekip prej 35 të rinjsh, drejtues të MNN-së rajonale dhe distriktuale, mbështetën 
aktivitetin. Ata ndihmuan me logjistikën, morën pjesë në dekorimin e vendit, 
drejtuan mësime të ndryshme dhe sigurisht, mbështetën ata fëmijë që ndienin 
thirrjen e Perëndisë në jetën e tyre.

Ata parafrazuan vargun në Fjalët e Urta 22:6, "Mësoji fëmijëve për misionet,  që kur 
të rriten, të jenë të gatshëm të shërbejnë".

https://nubo.nazarene.org/index.php/s/RF8nSPD3GLq67aB
https://nubo.nazarene.org/index.php/s/RF8nSPD3GLq67aB
https://opportunities.nazarene.org/
http://nazarene.org/nmi
https://www.facebook.com/NazareneMissionsInternational
https://www.instagram.com/nmiglobal/
http://nazarene.org/
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